

OFIȚER PSIHOLOG

SUBIECTE

Subiectul 1

Descrieți tipurile recompenselor acordate persoanelor private de libertate conform *Legii nr.254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal.*

Subiectul 2

Cu ocazia Zilei dedicate reducerii riscului de suicid în cadrul campaniei de prevenire *“Ești de neînlocuit!”*, sunteți coordonatorul proiectului de activitate psihologică pentru persoanele private de libertate repartizate pe secția de arestați preventiv.

Ce cuprinde proiectul de activitate, pe care le îl întocmiți, potrivit *OMJ nr. 2199/C/2011 pentru aprobarea Regulamentului privind condițiile de organizare și desfășurare a activităților educative, culturale, terapeutice, de consiliere psihologică și asistență socială din penitenciare?*

Subiectul 3

Care sunt factorii urmăriți prin aplicarea instrumentului de screening, în cadrul evaluării riscului de suicid, conform *Ghidului de bune practici pentru psihologul care lucrează în sistemul penitenciar?*

Subiectul 4

Enumerați elementele caracteristice ale *“Principiului asigurării demnității și respectului pentru ființe”*, conform *Hotărârii 4CN/2013 pentru aprobarea Codului deontologic al profesiei de psiholog cu drept de liberă practică și a Codului de procedură disciplinară.*

Subiectul 5

Subiectul C.C., de sex masculin, în vârstă de 23 ani, condamnat la o pedeapsă privativă de libertate de 7 ani și 4 luni pentru infracțiunea de tâlhărie calificată, este prezentat pentru evaluare psihologică în urma unui conflict spontan la curtea de plimbare: altercații fizice între doi deținuți, el fiind inițiatorul.

Din anamneză rezultă faptul că subiectul este recidivist, a mai executat o pedeapsă privativă de libertate în minorat pentru infracțiunea de furt calificat.

De la vârsta de 12 ani a început să fure, iar la aproximativ 10 ani a afirmat că a fugit de acasă pentru că a vrut „să stea la prieteni ca să se distreze”.

A fost exmatriculat în clasa a IV a din cauza numeroaselor absențe și abateri disciplinare.

Cele mai dese abateri se datorau faptului că încălca regulamentul școlar înjurând profesorii și lovind ceilalți elevi.

Din interviul clinic rezultă faptul că nu anticipează consecințele acțiunilor sale și nu manifestă regret.

a) Identificați tulburarea de personalitate.

b) Enumerați 3 criterii de diagnostic, conform *Manualului de Diagnostic și Statistică a tulburărilor mentale DSM –IV-TR.*

c) Ce recomandare faceți pentru etapa de intervenție psihologică specifică?

Timp de redactare a lucrării: 3 ore

GRILA DE CORECTARE

Subiectul 1	Total punctaj: 1,50 pct.
<p>Descrieți tipurile recompenselor acordate persoanelor private de libertate conform <i>Legii nr.254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> - Persoanelor condamnate care au o bună conduită și au dovedit stăruință în muncă sau în cadrul activităților educative, moral-religioase, culturale, terapeutice, de consiliere psihologică și asistență socială, al instruirii școlare și al formării profesionale li se pot acorda următoarele recompense - 0,10 pct - Ridicarea unei sancțiuni disciplinare aplicate anterior - 0,10 pct - Suplimentarea numărului convorbirilor on-line - 0,10 pct - Suplimentarea dreptului la pachete și/sau vizite - 0,10 pct - Suplimentarea dreptului la vizită intimă, cu îndeplinirea condițiilor prevăzute la art. 69, cu excepția alin. (1) lit. d) - 0,10 pct - Permisivitatea de ieșire din penitenciar pentru o zi, dar nu mai mult de 15 zile pe an - 0,10 pct - Permisivitatea de ieșire din penitenciar pe o durată de cel mult 5 zile, dar nu mai mult de 25 zile pe an - 0,10 pct - Permisivitatea de ieșire din penitenciar pe o durată de cel mult 10 zile, dar nu mai mult de 30 zile pe an - 0,10 pct - Recompensele prevăzute la alin. (1) lit. a) -e) pot fi acordate de o comisie formată din director, care este și președintele comisiei, directorul adjunct pentru siguranța deținerii și regim penitenciar, directorul adjunct pentru educație și asistență psihosocială - 0,30 pct - La propunerea personalului care desfășoară activități directe cu persoanele condamnate, cu avizul șefului de secție unde sunt deținute. Secretariatul comisiei este asigurat de persoana numită în acest sens de directorul penitenciarului - 0,10 pct - Recompensele prevăzute la alin. (1) lit. f) și g) pot fi acordate de către directorul general al Administrației Naționale a Penitenciarelor, la propunerea comisiei prevăzute la alin. (2) - 0,10 pct - Totalul zilelor acordate anual persoanelor condamnate pentru permisivitatea de ieșire din penitenciar nu poate depăși 30 zile, în situația schimbării regimului de executare a pedepselor privative de libertate - 0,10 pct - Directorul General al Administrației Naționale a Penitenciarelor poate dispune, în situații temeinic justificate, anularea recompenselor acordate de comisia prevăzută la alin. (2) - 0,10 pct
Subiectul 2	Total punctaj: 1,50 pct.
<p>Cu ocazia Zilei dedicate reducerii riscului de suicid în cadrul campaniei de prevenire <i>“Ești de neînlocuit!”</i>, sunteți coordonatorul proiectului de</p>	<ul style="list-style-type: none"> Justificarea - 0,25 pct. Scopul - 0,25 pct. Tabelul nominal cu participanții - 0,25 pct. Resursele umane și materiale - 0,25 pct. Desfășurarea propriu-zisă a activității - 0,25 pct. Raportul de evaluare finală - 0,25 pct.

<p>activitate psihologică pentru persoanele private de libertate repartizate pe secția de arestați preventiv. Ce curpinde proiectul de activitate, pe care le îl întocmiți, potrivit <i>OMJ nr. 2199/C/2011 pentru aprobarea Regulamentului privind condițiile de organizare și desfășurare a activităților educative, culturale, terapeutice, de consiliere psihologică și asistență socială din penitenciare?</i></p>	
<p>Subiectul 3</p>	<p>Total punctaj: 2 pct.</p>
<p>Care sunt factorii urmăriți prin aplicarea instrumentului de screening, în cadrul evaluării riscului de suicid, conform <i>Ghidului de bune practici pentru psihologul care lucrează în sistemul penitenciar?</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> -Ideație suicidară anterioară - 0,20 pct. -Ideație suicidară curentă - 0,20 pct -Tentativă suicidară în antecedente - 0,20 pct -Amenințarea cu suicidul (nu în sensul de șantaj) - 0,20 pct -Existența unui plan de suicid - 0,20 pct -Tratament psihiatric anterior sau internări - 0,20 pct -Pierderi semnificative recente (relații, moartea unei persoane apropiate etc.) - 0,20 pct -Istoric de comportament suicidal în familie - 0,20 pct -Risc de suicid într-o pedeapsă anterioară – 0,20 pct -Declarațiile obținute de la personalul penitenciarului că deținutul este în situație de risc - 0,20 pct
<p>Subiectul 4</p>	<p>Total punctaj: 1pct.</p>
<p>Enumerați elementele caracteristice ale “Principiului asigurării demnității și respectului pentru ființe”, conform <i>Hotărârii 4CN/2013 pentru aprobarea Codului deontologic al profesiei de psiholog cu drept de liberă practică și a Codului de procedură disciplinară.</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> -Psihologul acționează întotdeauna pentru oameni și în interesul acestora, valoarea socioeconomică a activității de psiholog fiind recunoscută prin lege. Psihologul este obligat să manifeste preocupare, empatie, respect și înțelegere față de beneficiari și față de problemele acestora, acționând întotdeauna fără manifestări de autoritate și fără să exploateze situația beneficiarului serviciilor psihologice - 0,20 pct -Psihologul prestează serviciile psihologice nediscriminatoriu, indiferent de situația socioeconomică, politică, religioasă, rasială, etnică, sexuală, culturală, de vârstă sau de altă natură a beneficiarului/persoanei care solicită prestarea serviciilor psihologice - 0,20 pct -Psihologul respectă în același timp valori umane, determinate însă și de natura profesiei sale, astfel încât acesta trebuie să aibă în vedere, întotdeauna, asigurarea

	<p>respectului și demnității umane, acționând pentru ameliorarea afecțiunilor de ordin psihologic, precum și pentru evitarea sau eliminarea efectelor unor evenimente tragice din viața oamenilor - 0,20 pct</p> <p>-Psihologul are în vedere întotdeauna interesul superior al copilului minor, serviciile psihologice sunt parte componentă a serviciilor de sănătate, acestea fiind benefice copilului minor în procesul sau de dezvoltare psihică - 0,20 pct</p> <p>-Ca membru al societății, psihologul acționează întotdeauna pentru soluționarea problemelor sociale, intervenind în limita posibilităților și competențelor sale, precum și a condițiilor în care acestea se manifestă, în vederea soluționării sau ameliorării lor- 0,20 pct</p>
Subiectul 5	Total punctaj:3 pct.
<p>Subiectul C.C., de sex masculin, în vârstă de 23 ani, condamnat la o pedeapsă privativă de libertate de 7 ani și 4 luni pentru infracțiunea de tâlhărie calificată, este prezentat pentru evaluare psihologică în urma unui conflict spontan la curtea de plimbare: altercații fizice între doi deținuți, el fiind inițiatorul.</p> <p>Din anamneză rezultă faptul că subiectul este recidivist, a mai executat o pedeapsă privativă de libertate în minorat pentru infracțiunea de furt calificat.</p> <p>De la vârsta de 12 ani a început să fure, iar la aproximativ 10 ani a afirmat că a fugit de acasă pentru că a vrut „să stea la prieteni ca să se distreze”.</p> <p>A fost exmatriculat în clasa a IV a din cauza numeroaselor absențe și abateri disciplinare.</p> <p>Cele mai dese abateri se datorau faptului că încălca regulamentul școlar înjurând profesorii și lovind ceilalți elevi.</p> <p>Din interviul clinic rezultă faptul că nu anticipează consecințele acțiunilor sale și nu manifestă regret.</p>	
a)Identificați tulburarea de personalitate.	Tulburarea de Personalitate Antisocială - 0,50 pct

<p>b) Enumerati 3 criterii de diagnostic, conform <i>Manualului de Diagnostic și Statistică a tulburărilor mentale DSM –IV-TR</i>?</p>	<p>Există un pattern pervasiv de desconsiderare și violare a drepturilor altora apărând de la etatea de 15 ani, ca indicat de trei sau mai multe dintre următoarele: - 0,10 pct Pentru oricare 3 dintre următoarele criterii se vor acorda câte 0,50 pct. Incapacitatea de a se conforma normelor sociale în legătură cu comportamentele legale, indicată de la comiterea repetată de acte care constituie motive de arest Incorectitudine, indicată de mințitul repetat, uzul de alibiuri, manipularea altora pentru profit sau plăcer personală Impulsivitate sau incapacitatea de a plănuși dinainte Iritabilitate și agresivitate, indicate de luptele sau atacurile corporale repetate Neglijență nesăbuită pentru siguranța sa sau a altora Iresponsabilitatea considerabilă, indicată prin incapacitatea repetată de a avea un comportament consecvent în muncă ori de a-și onora obligațiile financiare Lipsa de remușcare, indicată prin a fi indiferent, ori a justifica de ce a făcut să sufere ori a maltratat sau furat de la altul. B. Individul este în etate de cel puțin 18 ani - 0,10 pct C. Există proba unei tulburări de conduită cu debut înainte de 15 ani - 0,10 pct D. Comportamentul antisocial nu survine exclusiv în cursul schizofreniei ori al unui episod maniacal - 0,10 pct</p>
<p>c) Ce recomandare faceți pentru etapa de intervenție psihologică specifică?</p>	<p>-Consiliere psihologică în vederea diminuării riscului de agresivitate- 0,20 pct -Consult psihiatric de specialitate - 0,20 pct -Program specific de asistență psihosocială destinat persoanelor cu conduită agresivă - 0,20 pct</p>
	<p>1 punct din oficiu</p>
	<p>TOTAL PUNCTAJ: 10 puncte</p>